



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,  
GOZDARSTVO IN PREHRANO

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 90 00

F: 01 478 90 21

E: gp.mkgp@gov.si

www.mkgp.gov.si

Številka: 007-455/2023/18
Ljubljana, 5. 12. 2023
EVA 2023-2330-0140
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE <a href="mailto:gp.gs@gov.si">gp.gs@gov.si</a>
<b>ZADEVA: Sklep o razglasitvi tedna slovenske hrane – predlog za obravnavo</b>
<b>1. Predlog sklepov vlade:</b>
Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14, 55/17 in 163/22) je Vlada Republike Slovenije na seji dne _____ pod točko ____ sprejela naslednji
<b>SKLEP:</b>
Vlada Republike Slovenije je sprejela Sklep o razglasitvi tedna slovenske hrane, ki se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
Barbara Kolenko Helbl generalna sekretarka
Priloga: Sklep o razglasitvi tedna slovenske hrane
Prejmejo: - vsa ministrstva, - Državni zbor RS
<b>2. Predlog za obravnavo predloga zakona po nujnem ali skrajšanem postopku v državnem zboru z obrazložitvijo razlogov:</b>
/
<b>3.a Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:</b>
- Ana Le Marechal Kolar, generalna direktorica Direktorata za hrano in ribištvo, - Jožica Župec, vodja Sektorja za promocijo kmetijskih in živilskih proizvodov, - mag. Andrej Potočnik, podsekretar, Sektor za promocijo kmetijskih in živilskih proizvodov.
<b>3.b Zunanji strokovnjaki, ki so sodelovali pri pripravi dela ali celotnega gradiva:</b>
/
<b>4. Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu državnega zbora:</b>
/
<b>5. Kratek povzetek gradiva:</b>
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano na podlagi pobude stanovskih organizacij čebelarjev, kmetov in zadrug, to je Čebelarске zveze Slovenije, Zadružne zveze Slovenije, Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije, Sindikata kmetov Slovenije, Zveze kmetov Slovenije, Zveze slovenske podeželske mladine, Ekoci - eko civilne iniciative Slovenije, Združenja za trajnostno prihodnost, Zveze sadjarskih društev Slovenije, Gibanja Oskrbimo Slovenijo - Štafeta semen, Gibanja Rajski vrt in Konzorcija evropsko zaščitene živilskih pridelkov in izdelkov, predlaga razglasitev tedna slovenske hrane. Z razglasitvijo tedna slovenske hrane se bo spodbudilo in povečalo naročanje, nakupovanje in uživanje slovenske oziroma lokalne hrane, poznavanje slovenskih tradicionalnih jedi,

zdrav prehranski slog in pripomoglo k še močnejši promociji slovenske hrane. Predlagatelji pobude se z ozaveščanjem osredotočajo na javne zavode, gostinski sektor, gospodinjstva in vso zainteresirano javnost. Aktivnosti v tem tednu bodo tudi prispevek k večjemu spoštovanju do hrane ter naravnih virov, potrebnih za njeno proizvodnjo.

**6. Presoja posledic za:**

a)	javnofinančna sredstva nad 40.000 EUR v tekočem in naslednjih treh letih	DA/NE
b)	usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije	DA/NE
c)	administrativne posledice	DA/NE
č)	gospodarstvo, zlasti mala in srednja podjetja ter konkurenčnost podjetij	DA/NE
d)	okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki	DA/NE
e)	socialno področje	DA/NE
f)	dokumente razvojnega načrtovanja: <ul style="list-style-type: none"> <li>- nacionalne dokumente razvojnega načrtovanja</li> <li>- razvojne politike na ravni programov po strukturi razvojne klasifikacije programskega proračuna</li> <li>- razvojne dokumente Evropske unije in mednarodnih organizacij</li> </ul>	DA/NE

**7.a Predstavitev ocene finančnih posledic nad 40.000 EUR:**

(Samo če izberete **DA** pod točko 6.a.)

<b>I. Ocena finančnih posledic, ki niso načrtovane v sprejetem proračunu</b>				
	Tekoče leto (t)	t + 1	t + 2	t + 3
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) prihodkov državnega proračuna	/	/	/	/
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) prihodkov občinskih proračunov	/	/	/	/
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) odhodkov državnega proračuna	/	/	/	/
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) odhodkov občinskih proračunov	/	/	/	/
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (–) obveznosti za druga javnofinančna sredstva	/	/	/	/
<b>II. Finančne posledice za državni proračun</b>				
<b>II.a Pravice porabe za izvedbo predlaganih rešitev so zagotovljene:</b>				
Ime proračunskega uporabnika	Šifra in naziv ukrepa, projekta	Šifra in naziv proračunske postavke	Znesek za tekoče leto (t)	Znesek za t + 1
<b>II.b Manjkajoče pravice porabe bodo zagotovljene s prerazporeditvijo:</b>				
Ime proračunskega uporabnika	Šifra in naziv ukrepa, projekta	Šifra in naziv proračunske postavke	Znesek za tekoče leto (t)	Znesek za t + 1
<b>SKUPAJ</b>				
<b>II.c Načrtovana nadomestitev zmanjšanih prihodkov in povečanih odhodkov proračuna:</b>				
Novi prihodki		Znesek za tekoče leto (t)	Znesek za t + 1	
<b>SKUPAJ</b>				

**OBRAZLOŽITEV:****I. Ocena finančnih posledic, ki niso načrtovane v sprejetem proračunu****II. Finančne posledice za državni proračun****II.a Pravice porabe za izvedbo predlaganih rešitev so zagotovljene:****II.b Manjkajoče pravice porabe bodo zagotovljene s prerazporeditvijo:****II.c Načrtovana nadomestitev zmanjšanih prihodkov in povečanih odhodkov proračuna:****7.b Predstavitev ocene finančnih posledic pod 40.000 EUR:**

/

**8. Predstavitev sodelovanja z združenji občin:**

/

Vsebina predloženega gradiva (predpisa) vpliva na:

- pristojnosti občin,
- delovanje občin,
- financiranje občin.

**DA/NE**

Gradivo (predpis) je bilo poslano v mnenje:

- Skupnosti občin Slovenije SOS: NE
- Združenju občin Slovenije ZOS: NE
- Združenju mestnih občin Slovenije ZMOS: NE

Predlogi in pripombe združenj so bili upoštevani: /

**9. Predstavitev sodelovanja javnosti:**

Gradivo je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja:

**DA**

V razpravo so bili vključeni:

- predstavniki zainteresirane javnosti,
- predstavniki strokovne javnosti.

Mnenja, predlogi in pripombe z navedbo predlagateljev:

**10. Pri pripravi gradiva so bile upoštevane zahteve iz Resolucije o normativni dejavnosti:****NE****11. Gradivo je uvrščeno v delovni program vlade:****NE**

v funkciji ministra za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano  
Marjan Šarec  
minister za obrambo

## PRILOGA

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14, 55/17 in 163/22) je Vlada Republike Slovenije sprejela

### S K L E P o razglasitvi tedna slovenske hrane

#### I

Vlada Republike Slovenije razglaša, da se tretji teden v mesecu novembru obeležuje kot teden slovenske hrane.

#### II

Z dnem uveljavitve tega sklepa preneha veljati Sklep o razglasitvi dneva slovenske hrane (Uradni list RS, št. 77/12).

#### III

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 007-455/2023  
Ljubljana, dne X. decembra 2023  
EVA 2023-2330-0140

Vlada Republike Slovenije  
dr. Robert Golob  
predsednik

## OBRAZLOŽITEV

Dne 18. 11. 2011 je bil v vrtcih, osnovnih šolah ter zavodih za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami prvič izveden projekt Tradicionalni slovenski zajtrk (v nadaljnjem besedilu: TSZ) v obliki, kot ga poznamo sedaj. Otroci in mladostniki so za zajtrk prejeli kruh, maslo, med, mleko in jabolko – vse slovenskega porekla. Pobudnica za njegovo izvedbo je bila Čebelarstva zveza Slovenije. Pobudi so še v istem letu sledila tri takratna ministrstva, to so Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za šolstvo in šport, Ministrstvo za zdravje ter organizacije kmetov in živilske industrije – Kmetijsko-gozdarska zbornica Slovenije, Gospodarska zbornica Slovenije – Zbornica kmetijskih in živilskih podjetij, ob strokovni podpori Inštituta za varovanje zdravja RS, Kmetijske svetovalne službe Slovenije ter Zavoda RS za šolstvo, in se v projekt tudi aktivno vključila. Ker je bil projekt TSZ izredno dobro sprejet na vseh ravneh in v vseh okoljih, je Vlada Republike Slovenije naslednje leto sprejela Sklep o razglasitvi dneva slovenske hrane (Uradni list RS, št. 77/12). Za dan slovenske hrane je tako že od leta 2012 razglašen vsak tretji petek v novembru, ko naj bi osnovnih šolah, vrtcih in zavodih za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami izvedli tudi projekt TSZ.

TSZ je po 14 letih postal vseslovenski in osrednji dogodek dneva slovenske hrane. Na nek način ga praktično izvedejo v vseh osnovnih šolah, vrtcih in zavodih za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami. Iz vzgojno-izobraževalnih zavodov, ki jim je bil v prvi vrsti namenjen, so ga začeli izvajati tudi med širšo javnostjo, saj se mu vsako leto pridružijo številni drugi javni zavodi, institucije, podjetja, gostinski obrati, turistične ustanove in tudi posamezniki, ki širijo pomen in glas o tem projektu.

Glede na dejstvo, da ima TSZ velik odziv tudi v širši javnosti in je postal iztočnica za različne bogate spremljevalne dejavnosti, ki jih številni vzgojno-izobraževalni zavodi izvedejo v tednu pred tretjim petkom v novembru, ko pripravijo TSZ, je Čebelarstva zveza Slovenije ob različnih priložnostih večkrat predlagala, da bi dan slovenske hrane razširili na teden slovenske hrane. Pobudi so prisluhnili še v Zadružni zvezi Slovenije, Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije, Sindikatu kmetov Slovenije, Zvezi kmetov Slovenije, Zvezi slovenske podeželske mladine, Združenju za trajnostno prihodnost Ekoci - eko civilni iniciativi Slovenije, Zvezi sadjarskih društev Slovenije, Gibanju Oskrbimo Slovenijo - Štafeta semen, Gibanju Rajski vrt in Konzorciju evropsko zaščitene živilskih pridelkov in izdelkov ter s prvopodpisano Čebelarstvo zvezo Slovenijo dne 16. novembra 2022, pred lanskim dnevom slovenske hrane, podpisali pobudo, da se dan slovenske hrane razširi v teden slovenske hrane, in jo naslovili na Vlado Republike Slovenije. Predlagali so, da se dan slovenske hrane, ki se obeležuje vsak tretji petek v novembru, razširi v teden slovenske hrane. Vrhunec tedna slovenske hrane bi bil v petek, na dosedanji dan slovenske hrane, ko naj bi, po že ustaljenih smernicah, še naprej potekal TSZ. V svoji pobudi so tudi opredelili cilj, ki naj bi ga dosegli z novo razglašenim tednom, in sicer naj bi v tem tednu, ne le v vzgojno-izobraževalnih zavodih, ampak v vseh javnih zavodih po Sloveniji, uživali lokalno pridelana živila oziroma jedi.

Pobudo je proučilo Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljnjem besedilu: MKGP), ki jo podpira in razume kot dragocen prispevek k spodbudi za večje zanimanje in odločanje za lokalno hrano oziroma hrano, pridelano in pripravljeno na slovenskih kmetijah, v kmetijskih in živilskih podjetjih ter zadrukah. Na MKGP so tudi ugotovili, da morebitnih dodatnih finančnih sredstev, ki bi bila potrebna pri dejavnostih razširitve dneva slovenske hrane v teden slovenske hrane, ne morejo zagotoviti. MKGP bo sicer še naprej kot resorno ministrstvo odgovorno za izvedbo Tradicionalnega slovenskega zajtrka in bo še naprej, po ustaljeni praksi, izvajalo povračila stroškov za nakup živil za izvedbo Tradicionalnega slovenskega zajtrka v vrtcih, osnovnih šolah ter zavodih za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami.

Dne 12. 1. 2023 je bila pobuda s posebnim dopisom predstavljena vsem 16 tedanjim ministrstvom in vsem trem združenjem oziroma skupnostim občin Slovenije. Predstavljena je bila z željo, da jo proučijo, se do nje opredelijo in razmislijo, na katerih področjih svojega dela in

pristojnosti bi se lahko vključili z aktivnostmi pri obeleževanju predlaganega novega tedna slovenske hrane. S pisnim odgovorom so se odzvali s takratnih Ministrstva za finance, Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstva za notranje zadeve, Ministrstva za zdravje, Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti ter Službe Vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko. S strani občin sta se odzvali Občina Šentjur in Občina Razkrižje.

V svojih odgovorih so pobudo vsi podprli, prav tako pa so tudi vsi odgovorili, da dodatnih finančnih sredstev ne morejo zagotoviti. Na Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport so v svojem odzivu posebej poudarili, da pobudo podpirajo ob zagotovitvi, da se bodo vzgojno-izobraževalni zavodi za sodelovanje pri obeleževanju predlaganega tedna slovenske hrane in za aktivnosti, ki jih bodo izvajali, odločali avtonomno in na prostovoljni podlagi.

Pobuda za razglasitev tedna slovenske hrane je bila tudi večkrat obravnavana na sestankih medresorske delovne skupine, ki vsako leto pripravi izhodišča za obeleževanje dneva slovenske hrane in izvedbo projekta TSZ. Ugotovljeno je bilo, da bi za razglasitev tedna slovenske hrane v zvezi s ciljnimi skupinami, možnimi aktivnostmi, nosilci in koordinatorji teh aktivnosti ter financiranja potrebovali nekaj več podrobnosti in dodatnih usmeritev s strani predlagateljev pobude. Dne 8. 6. 2023 je bil zato sprejet sklep, da MKGP pobudnike pozove k bolj podrobni opredelitvi obeleževanja predlaganega tedna slovenske hrane. Pobudniki so se odzvali s svojim sklepom z dne 12. 10. 2023. Sklep temelji na naslednjih smernicah, ki jih je pripravila Čebelarstva zveza Slovenije:

1. Teden slovenske hrane se zaključi s petkom, kjer bi bili vsi obroki tradicionalne slovenske jedi in bi vključevali lokalno pridelano hrano.
2. V tednu slovenske hrane bi javne zavode spodbudili k oblikovanju jedilnikov s tipičnimi oziroma tradicionalnimi slovenskimi jedmi.
3. Cel teden slovenske hrane bi spodbujali k pripravi jedi iz lokalno pridelane hrane.
4. Smernice se pošlje vsem javnim zavodom.

Na podlagi zgoraj navedenega sklepa so predlagatelji pobude za razglasitev tedna slovenske hrane izdali knjižico v elektronski obliki s tradicionalnimi slovenskimi jedmi s slovenskimi živili. Delovno skupino za njeno pripravo je vodila Zadružna zveza Slovenije. Na začetku te knjižice so predstavljeni cilji, ki se zasledujejo z obeleževanjem tedna slovenske hrane in vabilo javnim zavodom in gospodinjstvom, da v tednu slovenske hrane pripravljajo jedi, ki so zbrane na njenih naslednjih straneh. Obeleževanje tedna slovenske hrane in z njim povezane aktivnosti naj bi prispevale tudi k boljšemu povezovanju vseh deležnikov v trajnostno in odgovorno lokalno prehransko verigo od njive do krožnika za dobrobit vseh generacij – tako danes kot v prihodnosti.

TSZ podrobneje ureja Pravilnik o izvajanju projekta Tradicionalni slovenski zajtrk (Uradni list RS, št. 128/20, 6/21, 162/21 in 115/22; v nadaljnjem besedilu: Pravilnik), izdan na podlagi 28.č člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 – ZdZPVHVVR, 26/14, 32/15, 27/17, 22/18, 86/21 – odl. US, 123/21, 44/22, 130/22 – ZPOmK-2, 18/23 in 78/23), ki ureja subvencioniranje nabave kmetijskih pridelkov in živil ter izvedbe izobraževanj za namen informiranja javnosti. Pravilnik trenutno kot dan izvedbe TSZ določa dan slovenske hrane in ga bo glede na razširitev dneva slovenske hrane na teden slovenske hrane treba ustrezno spremeniti.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi vsega navedenega odločila, da se pobuda stanovskih organizacij čebelarjev, kmetov in zadrug, da se dan slovenske hrane razširi v teden slovenske hrane, upošteva tako, da se s tem sklepom razglasi, da se tretji teden v mesecu novembru obeležuje kot teden slovenske hrane. Z uveljavitvijo Sklepa o razglasitvi tedna slovenske hrane preneha veljati Sklep o razglasitvi dneva slovenske hrane.

Razglasitev tedna slovenske hrane nima neposrednih finančnih posledic.